

好民警好故事

金有阳 含金量满满的 一线经侦老兵

免费体验、免费旅游、发奖券、发鸡蛋 天上不会掉馅饼 这是为了骗取信任而制造的噱头！每年5月15日，是全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日。这天，总有一个精瘦的蓝色身影出现在广场，热情地向过往群众发放宣传资料，讲解相关知识。这个身影的主人就是市公安局经侦大队民警金有阳。

金有阳不仅姓金，也和金打了数十年交道。今年59岁的他，于1987年8月从警校毕业后参加公安工作。他从警37载，近25年扎根经侦一线。在他的办公桌上，一摞摞卷宗和一本本笔记，都在动情地讲述着其身后含金量满满的经侦故事。



金有阳向群众讲解相关知识

想群众之所想

谢谢金警官 在一个寒冷的冬夜，年近80岁的王阿婆握着金有阳的手，再三道谢。

原来，王阿婆是一起非法集资案件的受害者。她因腿脚不便、儿女外出务工以及恶劣的雨雪天气等原因，无法出门做笔录。正当王阿婆感到焦虑时，金有阳及时敲开她家的门，上门服务。

这次上门，金有阳不仅为王阿

婆制作报案材料，还详细讲解了相关法律法规以及后续处理流程，解除了王阿婆的后顾之忧。

涉众型经济犯罪案件的受害群体大部分是老年人。多数受害者投入了养老金甚至一生的积蓄，案发后损失惨重，报案时情绪激动。对每一位来公安机关咨询和报警的群众，我们要想群众之所想，让群众带着疑问来，带着满意

归。金有阳的办公笔记本上，记录着多年来的工作经验。

每完成一项任务，接下来还有什么事，他都会记在办公笔记本上。而尽己所能，想群众之所想，急群众之所急，解群众之所难，已成为他多年的工作习惯。近三年来，他累计参与侦办案件173起，协查取证303次，制作相关笔录1280余份，面对面接待群众3200余人次。

不畏难攻要案

在经侦大队成立的第二年，也就是1999年，34岁的金有阳首次推开经侦办公室的大门，自此成为我市第二批经侦民警。

在此之前，金有阳曾在刑侦大队、花街派出所、指挥中心等单位工作，办案经验丰富。彼时，论警龄和年纪，他是前辈，但论资历，他和这支队伍一样是新人。

为了更快融入新团队，办好经侦案件，金有阳总是加班加点地学

习理论知识。在案件攻坚上，他总是冲锋在前，其中不乏多起影响力大、社会关注度高的大要案。

2011年初，金有阳主动请缨，参与侦办一起涉案金额高达9.86亿元、涉案人数多达500余人的集资诈骗案件。该案不仅涉案人员多、涉案金额大，还穿插大量民事关系。他凭借精湛的业务能力，有条不紊地从海量数据中找到关键线索，并制定周密的抓捕计划，成

功将犯罪团伙一网打尽。

收网后，为在最短时间完成案件的损失金额认定工作，金有阳开启连轴转模式。他白天做笔录，晚上梳理相关材料，仅一个月就完成近百份笔录，提早三个月将案件移送至检察院。

回忆经手的案件，金有阳坦言：经济类案件往往比较复杂。但只要你有足够的耐心和细心，再难也能被攻克。

与骗子拼速度

作为身经百战的经侦老兵，金有阳经常提醒后辈们：要打更要防，更要与骗子拼速度，最大限度减少群众损失。只有全民防范经济犯罪的意识提升了，才能更好地从根源上遏制经济犯罪。

2022年8月的一天，某酒店的宴会厅里，一场以养老为名，参与人数约50人，平均年龄55岁以上的老年人茶话会正在悄然举行。正当众人听得津津有味，纷纷

对提及的养老投资项目跃跃欲试时，金有阳带着厚厚的一叠宣传册及时出现。

这个项目涉嫌非法集资，会让你血本无归！请大家不要轻易相信！金有阳说，他早就注意到这场茶话会背后的组织方，并已掌握了线索，正在加紧完善证据链。当发现该组织又在试图骗老人时，他第一时间带队赶到现场。控制住相关人员后，他又为群众进行实例讲解

和普法宣传，成功止损。

那群人讲得很真，我们哪还分得清真假。幸亏金警官出现，及时止损，谢谢。他虽然和我们差不多年纪，但是懂的东西可真多啊！事后，几位险些入局的阿公阿婆还专程向金有阳道谢。

面对群众的认可，金有阳说：趁还没退休，我就好好干。只要少一个人被骗，我就多一份宽慰。

通讯员 吕倍思 应婷

6分钟飞速疾驰 伤员转危为安

本报讯(通讯员 黄莹莹) 5月22日9时56分，市公安局交警大队花街中队接指挥中心指令，称市民潘先生车上有一名伤者，急需送往医院救治。

值班交警联系潘先生后，得知他们在花街大道，就立即指派在附近巡逻的骑警叶统帅前往救助。

原来，在一小时前，潘先生的母亲在搬杂物时不小心将手割伤。因伤口较深，经卫生院医护人员检查，建议尽快送往永康市第六人民医院治疗。

考虑路程较远，时间紧迫，潘先生当即报警求助。接警后，不到4分钟，叶统帅骑行至花街大道附近，与潘先生对接上。

为尽快将伤员送至医院，叶统帅一路鸣响警笛、吹响警哨，连过2个红灯。原本需20分钟左右的车程，他仅用6分钟便顺利将潘先生一行人护送至医院。

目前，伤员经及时救治，已无大碍，正在住院静养中。

妄想“零成本”赚钱 男子栽了跟头

本报讯(通讯员 胡雨璐) 警官，我知道错了，愿意按照原价赔偿。日前，市公安局东城派出所审讯室内，犯罪嫌疑人孙某向民警忏悔道。

去年12月，某锁具公司经理谢先生发现有人在公司的发货系统里伪造虚假补发订单，造成数万元损失。原来，公司客服人员回访时，有客户表示从未申请补发订单。客服人员重新核对这笔订单信息后，发现补发订单和原始订单的收货人信息不同。客服人员联系补发订单中的收货人时，该顾客称自己是在第三方购物平台下的单。

谢先生立即向当地经销商确认，对方并未运营第三方店铺。于是，他安排人员对近几个月的补发订单进行核查，结果发现有多笔订单存在类似问题。于是，他立即到东城派出所报警求助。

开展调查研判后，民警发现第三方店铺店主孙某有重大作案嫌疑，对其传唤调查。原来，犯罪嫌疑人孙某是安徽人，曾在谢先生所在的公司工作。去年10月，孙某离职后不久，无意中发现自己仍能登录该公司的系统后台。心存侥幸的他便注册了一个第三方店铺的账号，用低于官网的价格销售该公司的锁具。接到订单后，他便进入公司后台系统，以补单的方式进行操作并发货。通过这种方式，他共发出17把锁具，非法牟利1.1万余元。

目前，犯罪嫌疑人孙某因涉嫌盗窃罪被采取刑事强制措施。锁具钱款已按照原价如数赔付。案件正在办理中。



用脚步丈量江南

近日，由市公安局马拉松兴趣小组牵头发起的“一月一跑”活动在南溪湾公园激情开跑。此次活动的口号为“用脚步丈量江南”，马拉松兴趣小组成员及江南派出所部分民警、辅警参加。

通讯员 陆潇雅 杨海召 摄